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Tønsberg 3. desember 1984. 

Ho,ho, er det noen snille klipprundebarn her? 
Ja, hadde vi bare hatt en snill julenisse som kom med sekken sin og fyllte kassen vår med sjokoladepenger. 
Før vi går nærmere inn på klippene vil jeg nevne noen ord om gårsdagens Komitemøte. 

Det var opptil flere punkter på dagsordenen og et av dem var selfølgelig det banklånet vi nå er i ferd med 
å ta opp. Det skjer i løpet av denne uka. Så trykkeren har etter all formodning pengene sine til neste 
uke . Vi må ta opp lånet med en størrelse på 2D.DDD kroner. Dette vil si at vi ved 19 medbetalere kommer 
ned til kr. 75.- pr. måned. Dette er jo endel lavere enn det vi tidligere har operert med. 
Vi er i dag 13 stykker, og håper selfølgelig på at vi kan bli fler. Nå når beløpet har krympet noe 
så er det vel en mulighet for at noen fler hopper på? Jeg vet om et par som ligger på vippen, og regner 
med dem. I tillegg har vi noen grupper rundt i landet som har faste møter. Her skulle det vel være 
mulig å stille en kausjonistgruppe? En tier på hver er vel ikke så ille for å hjelpe oss over den værste 
kneiken? Jeg tenker spesielt på de store gruppene som bl.a. UFO-Rogaland, Ringsaker UFO Forening 
Arendalgruppen, Bergensgruppen, Oslogruppen, Sandefjordsgruppen og Tønsberggruppen. 
Jeg vil gjerne ha et skriftlig svar fra dere så snart som råd er for mulig deltagelse her. 
Får vi med alle disse er vi snart nede i rundt femtilappen pr. mnd. og da er det vel ganske akseptabelt? 
Jeg har fått henvendelse om muligheten av å være dobbeltkausjonist. Til det vil jeg svare at selfølgelig 
går det an å være det. Det er bare en fordel. Vi regner jo med at dere alle skal få igjen disse pengene, 
og da får jo dere som satser dobbelt, dobbelt igjen også! En annen ting er at alle dere som er med som 
kausjonister kan trekke fra deres del på selvangivelsen. Dere vil motta kopi fra meg på alt som rører 
seg i forbindelse med banklånet. Dette har fungert i praksis for oss i UFO- Rama tidligere, og bankene har 
godkjent denne ordningen. Dette betyr at alle som vil kan få igjen det de har krav på i skattelette for 
lån. 
Neste nummer av "UFO" er nå i støpen i Bergen. Dette er det første nummeret som er redigert og ferdig­
behandlet i Oslo. Vi er meget spent på motagelsen av dette, da vi er ganske fornøyd selv med det vi har 
fått til. Det er jo tross alt første gangen de fleste av oss gjør denne jobben. 
La oss få høre deres mening om dette nummeret. I tillegg blir det en del vedlegg i nevnte nummer. 
Det dreier seg om julegaveabonnement for neste år, som vi håper alle vil benytte seg av. 
Annonsene for lotteriet samt en UFD-Rama- annonse blir også liggende løst inne i neste nr. slik at dere som 
ikke vil klippe i stykker bladet for å sende inn, slipper det. Videre vil dere finne en annonse for boken 
til Carl-Anton Mattsson/Henry Kjellson med innlagt innbet.blankett. (Forøvrig en meget god bok). 
Dere som tror dette er alt tar feil, for dere finner nemlig ennå et ark. Knut Aasheim har skrevet ned 
noen linjer om vår situasjon pr. i dag, og det er jo alvorlig nok. På baksiden av dette er det noe som 
jeg håper spesielt dere i klipprunden vil sende tilbake i utfyllt stand. Det er nemlig endel spørsmål 
som skal besvares, om bladets innhold hva som mangler osv.osv. Det betyr mye for oss å få kartlagt hva 
som kan forandres av stoff, kuttes ut tas med i tillegg til annet osv. 
Med det samme vil jeg nevne at dealine for neste nummer er 10. februar 1985. Redaksjonen er avsluttet 
og stoffet skal være sendt senest 25. februar. Tidsskriftet skal være i posten 15. mars. Så nå vet .dere 
det. Dette gjelder altså nummer 1. 1985 • 
Neste Komitemøte skal kombineres med planleggingsmøte for tidsskriftet (nevnte nummer) og holdes søndag 
13. januar.85. 
Med det samme vi er inne på møtedatoer så skal Oslo-gruppen ha møte den 14. desember. Ring Roar Wister 
for nærmere informasjon. TLF: 02-162377 eller 154541 (butikk). 
For å ha nevnt det: Vær så snill IKKE å kopiere opp stoff,som kan brukes uheldig av andre, fra klipp­
runden og send ut til andre. Vi MA være forsiktige med hva som kommer ut når det gjelder stoff herfra. 
Dere skjønner kanskje hva jeg sikter til? Det kan jo virke direkte uheldig om f.eks. NIVFO skulle komme 
over endel av det som er skrevet bl. a. om dem her i denne interne uoffisielle klipprunden. 
Jeg nevner dette fordi vi har fått direkte bevis for at dette har skjedd. Husk at det står i reglene 
våre at det kan søkes om abonnement på klipprunden, dvs. at alle ikke nødvendigvis bør få dette innvilget. 
La oss kunne fortsette å være litt uformelle her, og holde dette for oss selv. 

LEIF HAVIK: spiss ørene! Kan du lage til neste nummer, et interview med en hessdøling om saker denne 
personen har opplevd i Hessdalen? Ta gjerne et par bilder av han og diverse som måtte kunne passe. 
Jeg tror dette vil bli populært og hvertfall ikke svekke vår posisjon blandt befolkningen de~. Dette 
er forøvrig et komitevedtak. Håper du tenner på ideen. 

Hessdalsrapporten er desverre ikke helt ferdig. Den. har nå blitt skrevet i tre utgaver og nå ligger den 
hos FFI for kommentarer. Muligens blir det å rette litt til før vi kan få den trykket og ut på det hungrende 
markedet. Erling fortalte oss at det begynner å flaske seg tildels i det vi har blitt lovet av forsvaret. 
Telt med ovner og matutstyr pluss div. annet i denne forbindelse har vi fått bekreftet. Og det er jo stadig 
andre ting som blir diskutert. Dette vil vi få bekreftelser på nærmere prosjektets start som blir den 
14. januar. Vi må i god tid før denne dato ha oversikt over hvem som kan komme dit i tidsrommet 14/1-2/2-85. 
DERE M A SI FRA TIL LEIF, TLF. 07-434225, FØR 30.DESEMBER FØR 30. DESEMBER. FØR 30. DESEMBER. La oss 
trå til nå da, ikke vær så trege, ta ferien der oppe i snøen. Tenk når vi blir berømte!!!!!!!!!!!!!!!!! fort: 



Vi er faktisk avhengige av deres hjelp til dette prosjektet da noen a~ de sentrale personer desverre ikke 
får anledning til å møte på grunn av stort press på jobben. Dette gjelder desverre også meg. Roar Wister 
sliter med det samme problemet. Føl dere kallet åndsbrødre. 

Så over til noe helt annet. I løpet av kort tid, kanskje før jul vil vi kunne lese i klipprunden om 
en svensk nærkontakt av tredje grad. Jeg fikk den fortalt over telefon av Mats Nilsson for noen dager 
siden, og han lovte å sende avisklipp og et sammendrag av denne saken til oss i klipprunden. 
Så nå har vi noe å glede oss til. 
Ikke forrige gang, men forrige gang der igjen, var det ingen klipprund. Jeg glemte å si fra om dette sist. 
Så dere kan ta det helt med ro, og slutte med å terrorisere naboen for at han skal ha stukket av med 
deres klipprund. Han er uskyldig denne gang, men vær på vakt; naboer KAN være UFDinteresserte uten at 
tør vedgå det. Pass på. 
Grunnen til at det ikke kom noen runde er at det den uken ikke kom noen klipp, og siden såpass mange av 
dere ga meg beskjed om det var OK å la være å sende runde i slike uker, så gjorde jeg det. 

Så over til det som dere alle har ventet på; KLIPPENE. 
Finn Kalvik har sendt oss noen klipp. Et fra Bergens Tidende som kanskje kommer senere gjennom ARGUS, 
eller kanskje de sover igjen? Videre har han sendt klipp fra en svensk avis. Vi takker. Apropos 
svenske aviser. Det er nå en mulighet for at vi kommer til å bringe fler svenske klipp etter hvert. 
Mats Nilsson (UFO-SVERIGE) og jeg pratet litt om dette i telefonen sist. Og ble enige om at han skal 
sende oss endel fra svensk klipp distribusjon, vi gleder oss. 
ARGUSKLIPPENE: 
Her var det jo riktig mye å bryne seg på denne gangen. UFO-ROGALAND tar seg vel av det som skjedde over 
Halsnøy, tenker jeg. Mens Leif Havik & Co bringer l<nut Haugen fra Malm inn i de rett kanaler. 
Ellers har vi en sak fra Bø i Telemark som er noe vanskelig å gå tilbake på, et skjema gjør vel mest 
nytte her. De nye skjemaene våre har dere jo alle fått, og disse er ment som et innledende skjema som 
skiller klinten fra hveten. Har vi noe som viser seg å være verdt å følge opp, gjør vi det på større 
skjema og ved personlig frammøte. 
Arbeidets Rett følger opp vårt møte i Hessdalen på en ypperlig måte, og Leif har jo fått fram en 
vesentlig ting på slutten av dette klippet. IJfO ~ 

ROSINEN i klippølsa vil jeg kalle klippet som stammer fra Adresseavisen 15 nov. Det heter "NEI TIL SAM­
ARBEID". Klippet trenger vel ingen nærmere presentasjon, det taler jo helt for seg selv. 
I denne forbindelse vil jeg gjerne vite om noen av klipprundens lesere har skaffet seg NIVFOs Hessdals­
rapport? I så tilfelle vil jeg sette pris på å få en kopi eller en gjengivelse av innholdet. 
Videre vil dere finne et lite billedklipp fra Tønsbergs Blad, inneholdende en opplysning om at Memnon­
støttene i Luxor ga fra seg en ton ved soloppgang i eldre tider, og at ved restaurering ble tonen borte. 
Hvis noen av dere har mer stoff om dette er vi takknemlig for opplysninger. 

Nå begynner det å bli tynnt med ord i dataskallen, så jeg tror det er på tide å ro dette i land. 
Vil bare ta med at det blir avholdt møte i Tønsberg-gruppen torsdag 13. desember. Dette er selfølgelig 
siste møte før jul. Informasjon om dette innhentes fra Odd-Gunnar Røed TLF. 033-83606. 

DK, dett var dett, ha det godt til neste gang, og, vær forsiktig med julebordene! 
jeg ville ha gjordt. (Hvis dere ikke vet hvor mye det er så kan dere finne det ut 

En skikkelig julehilsen fra Odd-Gunnar. 

Spis ikke mer enn hva 
ved å be meg på et). 

• 

• 
Glemte nesten å rette en stor takk til Gøran Granath, som har gitt 5000 ark til klipprunden, takk takk takk tak~ 

lkk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk takk t ; 
og med det samme jeg er i gang dette er tiltak som blir meget godt mottatt hos undertegnede så hvis flere 
av dere drukner i papir så er det altså ingen grunn til det, send det heller hit. 

KAUSJONISTER pr. i dag: Arne Foss Tønsberg 
Mentz Kaarbø Bergen 
Hans Aass Arendal 
Leif Havik Rognes 
Leif N.Solhaug Fredvang Nord 
Roar Wister K. Oslo 
Hans Kr. Moe K.Oslo 
Finn Kalvik Bergen 
Knut Aasheim K.Eidsvoll 

Erling Strand K. Oslo 
Per Ottesen K. Oslo/Vinstra 
Einar Urdal Flekkefjord 
Odd-Gunnar Røed K.Tønsberg. 

13 er da et aldeles ufyselig antall, skal vi 
ikke gjøre noe drastisk med det? 
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Utklipp fra 

Wbredf eauif en 
Pos tbok s 4 29 

700 1 TRON DHEIM 

Poli ti sk te nde ns Konservil l1v 

(Se b aksiden' ) 

_ _liJJOV. 1984 

Nei til UFO-:- ·~ 
' ( samarbeid~~'.~~ : 

- VI har viktigere ting å be· · Men kanskje jeg bør nevne at > 
stille enn å engasjere oss I ,instituttet fikk 400 kroner av· 
UFO! Det er ordfører Håvard ' oss som bidrag til å gjennom· 
Moen i Holtålen som under- · føre en undersøkelse i Hessda· ' 

_.- streker dette. Vi har forelagt .len sist vinter. 
ham en pressemelding signert - Så UFO regnes som kul· 
Jan S. Krogh i Norsk Institutt ; ur? 
for Vitenskapelig Forskning · - Ja, hva er kultur? Det er 
og Opplysning (NIFO) hvor kultur i kloakknettet også. Kul· 
det heter at Instituttet ska l ar· turbegrepet er vidtomfav' 
rangere et opplysningsmøte nende, ler Drøyvollsmo. 
om UFO I samarbeid med Men for å snakke litt alvor. 
Holtålen kommune I Hessda· Instituttet fikk kommunale 
le11'i dag. penger for å skaffe til veie opp· . 

' Dette er fullstendig ukjent lysninger om sur nedbør i · 
for ordføreren. - Men vent litt, Hessdalen. Ifølge Drøyvollsmo · 
sier han, - jeg skal sette over · har kommunen purret på for å 
telefonen til kultursekretæren. få tilstillet disse opplysnin· 

Kultursekretær Peder Drøy· gene uten at det. foreløbig har 
vollsmo svarer med la tter i skjedd. - Sist vi purret om 
stemmen: - .Jeg fikk en hen· dette fikk vi til svar at rappor· 
vendelse fra instituttet om te11 var under trykking, men vi 
hjelp til å skaffe møtelokale, og har ennå ikke fått den, sier 
det har jeg gjort. Det er eneste Drøyvollsmo. 
samarbeidet jeg kjenner til. 
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A-S 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
FREDENSBORGVN. 24 /26 - OSLO 1 

TLF. 20 46 75 
Utklipp fra: 

TELEMARKINGEN 
Bø i Telemark 

__ ___ J.~JOV. _ 19S#-.. ·. -

··Er det en UFO, spØr fleire 
av les~rne på Ulefoss"eiier ,at 
de ·i '.høst har ·seh lysende 

· &ienstånder · på vei vestfra 
. over Fen i retning Valebø. 
' En slik gjenstand blei også 

1
\ sett i 1970! og gikk da i sam-

l 11 .me .retning. 
---'---------------,------:-----

UE_Uen er 
·~ .- . .. 

j ' •: I ' ·' 0 . 0 \ 

' Før~te del' av «Project Hessda~ · 
len» er avsluttet, og en del av 
resultatene derfra ble nylig pre­
sentert på et informasjonsmø­
te. - Vi har ikke funnet svaret 
på hva dette er, opplyser Erling 
S_trand i UFO-Norge til Arbei­
dets Rett. - Men de målingene 
og registreringene som ble gjort 
sist vinter gir grunnlag for vide­
re arbeidshypoteser. Dermed 
vil jeg ikke utelukke noen teo-

fpr, satt e1 gafe 
rier ennå. Alle muligheter står j ·_Nå ~r ~i klar til neste del av pro- fork laring på lysfenomenene som er! 
fortsatt åpne. . l sjektet , sier Leif Havik i UFO-Norge. observert i Hessdalen, sier Havik vide-J 

{ - I januar/ februar 1985 håper vi på å re. - Det er et uløst problem ut fra teo-1 
kunne leie mer avansert. utstyr og ha rier vi har i dag, og mer avansert utstyrj 

i døgnbevoktning i området. Det er stor må t il. Vi vil forsøke å få organisert1i PROJECT HESSDALEN l 
Prosjektet ble startet i fjor sommer, og_l interesse.for prosjektet, og det er første hessdalinger i en interessegruppe, som: 

gang et slikt prosjekt blir tatt seriøst og kan samle rapporter på obse:-vasjoner.. 
en arbeidsgruppe på fem personer ble '\ undersøkt vitenskapelig . .. Det er 'ingen På informasjonsmøtet vi hadde kom et 
dannet. For et års tid siden ble pro- · grunn. til å mysti fi sere lysfenomenene; 30-talls personer, og det ser ut til at in~ 
sjektet presentert for lokalbefol kninga . · 

' vi vil .for.søke å få dette «ned på bak- teressen er til stede for å få i stand en· 
i Hessdalen før feltarbeidet med regi- : ken» . . · slik gruppe. 
streringer ble gjort i januar / februar i , 
år . Det var resultatene av disse registre- .J 
ringene·som ble presentert på in fo rma- i 
sjonsmøtet i Hessdalen. · 

. ' 
. ~ - "j - -

.MÅLSETTING 
- Målsettingen er å fin ne en naturiig 

Ellers opplyser Erling Strand, som 
presenterte måleresultatene fo r interes-' 

. serte hessdalinger, at det ~r dannet en;· 

gruppe, ledet av Forsvarets Forsknings­
inst itutt i Oslo, som skal hjelpe dem på 
denfaglige siden med dette prosjektet. 

Leif Havik i UFO-Norge vi l for øvrig 
gjøre oppmerksom på notisen i Arbei­
dets Rett 7. november der det sto at ho­
vedutvalget for kirke, kultur og fri t id i 
Holtålen har bevilget 400 kroner til 
Prosjekt Hessdalen. - Den bevilgnin­
gen har ingen/ing med vårt prosjekt å 
gjøre, presiserer Havik o;erfor Rettens 
lesere . 



FREDE~JSBORGVN . 24/ 26 - OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

Utk lipp fra: • SUNNHORDLAND 
Sto rd 

16. NOV. 1984 

,.. . ·.· ·. . . ' . l . : -. . . . 
~ ·) . . lIJlF. o· >~ . "· 

~ '1 " / 
'!""'. 1' . ? ' ; . . ";; :.: (f .... ' ' : : ·. over ·' ~ , a ~nøy. · 

"'--.... - ---------".-._ 

:.,-Uf orklarlei, seier _;vitne 
_,,.-. ,·, 

'J 
- Det første som slo meg var at dette 'måtte vera ein 
UFO. Eg Yar sikker på at det ikkje var eit fly, for dei har 
eg sett så mange gonger at eg veit korl.eis_.? ei ser ut. ;. 

·, ' 

Hege Våmartveit (13) var saman Monica som sig lyset. Petter Toft~ 
m.-d veninna Monica Napsøy på (6) var samari'"med andre bom då 
verandaen då dei såg eit merkeleg dei fekk sjå l~a . 

ly over Halsnøy, som gjorde at ·-pei var ne~ten på gråten, og så 
fleire blei oppskaka . redde at eg måtte køyra dei andre 

- Frå verandaen i bustadfeltet gutane heim,' s~ier far til Petter, 
oppforbi Sæbovik såg me tre lys Jan Gunnar fo fte, til Sunnhord-
sorn gjekk over oss i retning Eids- land. . Fi> ,,, ;: .;' · s · 
mnrka . To lys gjekk parallelt ,' med- i . - · . . 
an det tredje låg enten over eller ·Tofte såg ikkje sjølv lysa, men 
under dei andre. Lysa gjekk seina- av måten gutane reagerte på og det f 
r i; og seinare til to av dei forsvann, dei fort~ld~. ttpr ha~ avgj'ci~t at ,d~(' r ' 

"oz det eine som var att stoppa ne- ikkje kan ha vore ett fly. - Eg tvi- ~ 
sten heilt opp, seier Hege Våmart- lar ikkje eit sekund på det dei for- I 
veit til Sunnhordland . talde, seier ' han. \ · ; 
-Blei du redd? . ', 1' / '.'. ••. · •" \,1. ! , \ 

-Eo veit ikkje kva eo skal seia. '1 '/. · ' • ., v ·- } 
"' . · "' . . . . .. -Kontrolltårnet på f lesland hev- , Eg var som sa!H sikker på at det 11<.--- .... --·~ ,, ·] · ·• · ~ " --- ··-;- - • 

. · - · . , dar at det må ha vore landmgslysa l 
· kJe var elt fly, og ropte at far mm . fl' M Fl 1 d' h 'kk' ' 

måtte koma ut. Han brydde seg ik- på :it 1 y.fl en . ~~ a~ . {'~: 1 ;e l 
kje noko med dette og sa at 'det reg1strH t . Y. som an ~ g t over f 

å · fl ·r 1 H Halsnøy 1 det aktuelle tidsrommet · m tte ve ra en y, o rte ege. ·18 15 d · · 
-omlag . ons ag. · ., 

Heilt uforklarJeg, seier både He-

Utk lipp fra' 

• ~rutgrf unhu hts 
Po li tisk tendens · Uavh 

(Se baksiden ') 

17.NOV.1984 
i 

" 
i 

- ·:._r" 

Jenter såg dei merkelege lysq: 

Der er · ein UFO 
·' y•. " .. · .. . ___ ; .. "_.. '""'"'.,;.· _.~ -::;:; .: .• - .~-o.-:-- -:-· .... '-,jf --

Av Truls Horvei 

Fleire har sett dei tre skarpe lysa 
over Halsnøy onsdag cå . klokka 
18.15 -:- slik vi skreiv i torsdags­
avisa. Hege Våmatveit og Moni­
ca Napsøy, begge 13 år seier til 
Haugesunds A vi.s at dei tenkte 
på UFO med ein gong dei så ly­
sa. - . Vi stod på verandaen og 
hadde utsikt mot tankbåtane i 
Eidsvik. Då så vi tre skarpe lys i 
ei trekant. Sjå, der er ein UFO sa 
eg og løp inn · for å henta far 
min, seier H ege. · 

. '·f 

Asbjørn Våmatveit fekk såleis 
sjå <lei merkelege lysa. Han seier 
han tok det først som eit fly. 
Han så etter om· det hadde blink-

- Vi syntes det ikkje såg ut 
soin eit fly . Det var stjerneklårt i 
og lysa gjekk jamnt i retninga , 
sørover mot Fjelberg. Ei stund I 

verka det som om lysa stod i ro. i 
Til slutt forsvann eit lys, så eit til · 
og til sist var alle tre lysa borte, 
sier Hege og Monica. Dei forte! 
at den eldre søstera t il Hege såg 
akkurat det same lyset. Ho gjekk 

_aleine langs vegen og kom heim 
og f ortalde om det same. 

Flygar Øystein Mehl i Fonna~ 
fly A/ S seier at dei ikkje hadde 
noko fly ute så seint og han trur 
det neppe har vore eit sjøfly. 
Han meiner at ein ofte ikkje kan 

'.høyra eit fly bakfrå, så det er alt­
~å ikkje uvanleg . 

lys slik fly skal ha, men såg berre Kontrolltårnet ved Hauge-
tr.e skarpe lys. sunds Lufthavn på Helganes 
·· . · opplyser at det gjekk eit Braat-
. - Dei gjekk såpass høgt at efn . hen fly frå Bergen klokka 17 .'55 
burde høyra lyden, men eg høyr- som landa i Haugesund 18.19, 
de ingen ting: Det hadde ein men rekna med at 'flyet gjekk 
jamn fart. Eg gjekk fort inn a_tt lenger vestover over Bømlo og 
og tenkte ikkje meir over det, . Stord. Norwing hadde eit fly på 
$eier Asbjørn Våmatveit, .§om ~ ~yingap.e klokka l~,05 .frå H~uge-, 
undr<;tr på kya 'det kan ha \/ore . ""slinci' til Bergen .. ,Men 'ci~i· i Jekk:: 
for' noko. I mellomtida gjekk dei . . altså i «feil» retning og neppe . 

/ ' • "'" · - -.~ <' "'i . ')t,..""' ... ~~-- ""'" #·"" . "'\. , 

~ {to Jentene b.~~!<?Ye~ vegen ·~og,~;,o.v~t}.falsnøy . Kva kan s~ deL!ff•· 
~ - ~ oppdaga lysa att. De1 følgde lysa merkelege lysa ha vore for;· 

~~~~~~~~~~~~~~;iiiii~i;llii:oiii·-~"_.:.ø;:g;~d ~ug: i fe~ til .ti m'inutter. ~ ~ . ko? : ·· .. ·. , . _ 
På gråten 

Men det var ikkje berre Hege og . 
ge Jå~artv~it o~ Jan Gunna\~of­
te. · 
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Utklipp fr a 

STEINKJER 

Pol tendens 
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20. NOV. 1981~ 

,. Knut Haugen fra Malm: Det ' 
var en rystende opplevelse vi . 

' h~tdde på hjemv:i sist søndag." 
.(I•oto: Jon Age F1skum) 

- ·Jeg har aldri tidligere trodd på be~ på hjemvei fra Steinkjer sammen med 
. relninger ·. om ··"mystiske, flyvende gjen-. __ ; s in yngre bror å møte et uidentifisert ly­
--stander; ... men~rlenne -oppfatningen · er to-· 'sen-de objekt på forholdsvis kort avstand". 

talt endret, fremholder ·Knut Haugen fra og Haugen har ikke funnet noen for­
.Malm~ Sent;.søndag, kveld opplevde han nuftig forklaring på elet de opplevde. l• ' . . . ' 

i. , 
- Det fortsatte n edstigningen: 

..,Av Erling_J{oldaas . helt til fjellkammen, sier Hau-'. 
søndag kveld : Flere biler had­
de stoppet på vegen, og han er 
ikke i tvil om at lyset må ha 
væ rt observert _ fra bebyggel­
sen i de nærliggende område­
ne. Haugen legger ikke skjul 
på at han gjerne skulle gått 

•\ 

;_ Jeg trodde først det var et gen, og da forsvant plutselig ' 
. helikopter vi.så, forte Uer H a u; lyset, Vi kastet oss inn i bilen ' 
1 gen. Det var like veet Holm- og kjørte videre for om mulig! 
L vika ved Hje llbotn at jeg plut- å se me r lenger fremme, men ; 
Il selig. så ~t sk~rpt lys et stykke lyse t var og ble borte . '. 

opp 1 lufta pa venstre s ide av Haugen fo rte ller vid ere at han ~ 
.vegen. Det korn nedover rykk-, hj e mm efra sa mme kve ld kon­
vi s, og det virket som om taktet bade Væ rn es og Ørland" 

over området der lyset for-
1 

·svant, m e n arbe id har d or­
hind ret dette: · · :-::, ' 

1 gjenstanden hadde 'en rekke. flysta sjon for å forvisse seg 
,· lyskastere uncl'er som lyste om at de t ikke . var. et he li kop-' 
'. ~n edover og litt ut til sidene. , ' ter de · hadd e "observert. Fra 1 

. flyplassene ble det avkreftet 

- Det skal ikke (egge-s-~'k'j.~ : 
på. at vi ble li tt 00 skjelvne av '1 
de nne oppl eve lsen, sier Hau- -· 
gen. Vi stå r utvi.lsomt i fare ~·---------- , at del overhodet ·ikke hadde ' 

_.....,....,...,....,. ....... "" ..... 'lf,..~1~?=·=?:-=--:__~~;-'.-...::.~;;=-~-..:~ vært flyaktivi tet i området. 
Fl I Haugen er forundret over .at . 

for ikke a bli trodd, og 'derfor/' 
hadde det væ rt , interess<:i'nt 

:f , a ndre ikk e ha r berettet om fe-
[•i· · nomenet som ble observert · 

. . . .- . ",~r; "'-~··.,,._,En ,::litt' _skremmende :, ·· 
• 0°ppleve.lse:.' qehe;. er d,en_."':'j '; 

1. ka.ra.kte_ristikk )<.~.ut ::· Ha_~ i·.J .' 
·-;~g'en : fra ' Ma!m,:(b!ldetJ gir ·1 
:,··etter· ~ønda·g , kveld,.;a __ h·a ~ 

'..~::.'observert ' A~·n s,,i[ysende·;, 
:t~. gjen. si:and .~l -~ lu ften ,\~ N (t'." 
·~.., v ar· pa:KJi:tmvei fra~'ste .ifi'-'f r 
·-~kjer. ; forte1ii:!r han;~aa _ j efr?~·-. 
-~.PJ ~tsE;llg~~ropp~ag_e -·?'.,~ti;~; . 

. sterkt .; lys •<-.;l1ke~· .over 1 .en " r , 
~"'' 1"fjellka~ ;, v€ftJ . Ji c51mv1ika . ~. 
';&Hj:i 'uge~ · kan' _i1<1<eJ9 i .. :n§_e,~;11.-: 
· . fornuftig"- fQ~klaw1g ~- P:8"'.~j" 
<..:.det h an/cibs'erverte[, En ~ 
· • ..:..ldf.,Q...,..kan - være ·det , næ r'·.":'~.· 
. ;- meste:~. en Jwrnrn ~r-· / et ', j 
:· .. s~a~ :_:__: S'ISTE SIDE ·~ ·. i:c: J~ 

_" .......... _;_, ,,___,:,,.:;;....-.....:..-.;.,.. ;..-!~ . .... ~ ....... ~.~~·-~___......_,-·_._"_. ~-~~-ri· 

om a'ndre ·hadde sett det sa m-. 
me ·og kanskje også gitt flere 
opplysninger om saken. 

• 



UFO-fare 
Danmark har sin UFO-pioner, 

~ajor H.C. Petersen, og hans ord 
veier tungt. I hvert fall tungt nok 
til · at Berlingske Tidende setter 
hans advarsel mot mer aggressive· 
UFO'er over 5 spalter på 1. side. 
Her er majorens advarsel: 1 

· «Skyd ikke på flynnde tallerke-
r. ner! De. er blevet mere agg res i ve i 
; 80'erne. Forklar.ingen må alene sø­
' ges i det forhold, at stormagterne 
~ prøver at mørklægge sandheden. 

· Uanset hvilke stjernekrigsvåben 
i" USA og Sovjet utvikler under på­
i skud af, at de ruster sig mod hi­
( nanden, vil de aldri kunne, 
"' krumme e't hår på hovedet af de 

mennesker, der bemander de be­
søgende ·rumfartøjer. Til .gengæld 
kan stjernefolket anrette ødelæg­
gelser, som vi ikke har fantasi til 
at forestille os. Mange piloter har 
mistet' livet under angreb , på 

Toleransen øker 
· «Hostens strom av ' invand­
.arfiencllige protester behover inte 

beryda att invandrarhatet i Sverige'. 
har økat. Det handlar om en be­
gransat . grupp må.nniskor som 
kanner våxande uro och rådsla. 
LångsiUigt har svenskarna tvår­
tom blivit mer toleranta, i synner­
het ungdommarna» 

- ,.,--
- ,·-. 7JI d ) 't!l €1-, ;,. e.,.-

«Ikke skyt!» 

UFO'er. Det fremgår klart af hidtil 
hemmeligholdte amerikanske rap­
porter». 

Født i 1829 
Mons Fromreides 107 år er en 

. . .. 

· aktverdig alder, (ET 3.11.), men 
Nordens eldste er han ikke. Det er 
Wilhelmine Sandre, som nettopp ·· 
fylte 110 år. Hun bor pa et pleie- 1 

hjem i Stockholm. 
I den forbindelse. har Politiken . 

. hentet fram denne historien: 
«l vores sogn er der en kone, der ' i 

' er født i 1829. · 
(Dosent Charl.es Westin 1 - Det er da løgn. ·li, 

i en undersøkelse av svenskenes - Nej, det står på hendes gravs-
holdning til innvandrere.) ten. • , .. . 

_____., __ 
· Lørdag 1. desember 1984 

• 

. . j 
~~------~""-'~ ·-~........L:.-.~.-. .....:...A 

Mcm11onsløllene i Luxor ga fra sey en tone vefi soloppyang i eldre lider. Ved r estaur ering ble lonen borte. 
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MQt 'ny. UFQ-viriter i Hessdaleµ~ " , 
f. 

·': .. 

•, 

k"Æ'~e:~~:~~i~~~ter ·:t;r ·å~pe,,;>'E~-; -: 
@ ARNE R°. DAHL : fenomenet, samlet i Hessdalen for 1 mende vinter bil stasjonert folk i ,_;·: og Hessdals-fenomenet, med an. 

;: å summere opp de måleresultater bygda for å foreta målinger og · dre ord: Det er ikke registrert lo 
'. · . . · · ,' · . . · som foreligger og legge planene.'· observasjoner, forteller han. · · kaie skjelv. Når det gjelder gei 
' HESSJ:?ALEN:, Det vi kan kon· '·· for de videre undersøkelser i !. · Det er lansert en rekke teorier · gerteller'en som registrerer radio 

kludere med etter siste vinters un· bygda. Hessdals·UFO'en har vakt 1 om hva de lysende gjenstandene aktiv stråling, .var det ingen øk 
dersøkelser av · Hessdals·fcnome· internasjonal oppmerksomhet, og '· , over Hessdalen ·kan · være. 1 Noen ;; · Qing i bakgrunnsstrålingen · nå.1 
net" er at vi står overfor et ukjent det prosjektet som nå er i gang ble. ' · hevder at det er et . plasn;iafeno· ' . det ble 'sett lys på himmelen. 
fenomen som vi foreløpig ikke har i fjor presentert på .en stor UFO~ men, f.eks. kulelyn, mens andre 1 · Ved undersøkelsen av., radiobøl 

•
. oen forklaring på. Vi holder fort· .kongress i London. . igjen tror mer på at det er et geo· 1 ger ble det · ikke fun~et en enke 

att alle muligheter åpne. · '- Selv · om vi har samlet inn ' fysisk fenomen, f.eks. sprengnin·' sammenheng' mellom registrerin 
Det sier lederen av instrument- , mange viktige data, gjenstår det' . ger i fjellet. Dersom forklaringen · " gene · på den ;såkalte spektrums 

avdelingen i Prosjekt Hessdalen, •mye før vi kan gi noen entydig 1) er å finne inn~nfor disse feltene, er . analysator og lyset. Fire spektral 
forsker Erling P . Strand, til · forklaring på fenomenet i Hessda· .' det i så fall snakk.', om et ukjent 1 bilder viser 11I1e et ~ontinuerli 1 
Adresseavisen. I helgen var ar· len, dersom det i det hele tatt er . naturfenomen. " ' . · spekter. Med hensyn , til ' varnH' 
beldsgruppen som er satt på dette mulig. Derfor,"vll ,det . også kom- J' , I løpet av januar/februar i år, : · stråling så har: man ·ingen'. sikr.-. 

• 

' eller i vel en måned, ble det rap· 1observasjoner. ' . " ' ' ' . 
i., portert 176 lysregistreringer. Ar· ' Erling P. Strarid fortelle,r at d l' 
~: beidsgruppen er kommet til at vel . er dannet en vitenskapelig grupp 

: 50 "av 'disse kan være · Hessdals-,•', på landsbasis med representante 
fenomenet. F,enomenet reflekterte fra . Forsvarets Forskningsinsl• 
radarstråler noen ·ganger, og det tutt og universitete'ne i Oslo, Bc1 
fulgte en ' bane · når ingen" lys er~ gen og Trondheim som skal vær 
sett. Videre er det 'konstatert at ' . behjelpelig ved undersøkelsene a 
lyset ble ' påvirket av laserlys' i Hessdals·fcnomenet. ·, Han undc; 
hele 85 pst: av ' tilfellene. Gruppen';;. streker også at .forskerne er mø' 
har ikke. funnet noen sammenhengr_,',.:~med velvilje fr?- lokalbcfolkninge 
m_~llom · ~e~s~.i,~k~. reg~streri.~ger~· '' up4~r_ a,r.peidet ~~d:pi;osjekte~. 

' ~:·p~ • , "i~/~,· ];' ,). , ··~i,~~· . t.h. i lH 1~ )(. • • f ' • 

--- ----- -
. "I 

. ' . ' 
·" ... ~ .... · .. 1,": -:'\'_) - . I ... . ..,., 

Fire av medlemmene i arbeidsgru1lpen for Hessdals-prosjektet, f.v. Leif llavik, Erling P. Strand, Håkon 
Ekstrand og Odd Gunnar Itøed. 

___ ·, 
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•UFO . . .. ~, . . 
Dette bildet ble tatt av en ung:'gutt i Malaga nylig - han fant raskt frem 

. kameraet da han fikk se en flygende tallerken. Det opplyses at 30 andre 

. mennesker så det samme. Det'ville jo ikke vært vanskelig å jukse med et 

. slikt bilde da - så hadde det ~.k~æ.rt to: de 30 andre. . . . (NPS) 

·. Hessdalen 
Hovedutvalget for kirke, k~ltur . 

J . f ·1·d i Holtålen har bevilget c 
og n 1 • 1 l 

". 400 kroner til N,orsk In.slltut '· .il 
~ , for Vitenskapelig Forskning og 

· Opplysning i forbindelse. '.n~d • .• ~ 
Prosjekt Hess~alen i, atml.1 ar, .. 

- • • - • , ~ ;_...t ._-_~ ,,-J!. 0 t " I " ... ! 
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1IFO t ., .. ," .. · .. ". _ -rnø e_~ -'. "--.~·:.: ~. ·~ 

i ·Hessdaleh ·' · '.".· ·;' .. 
·~ · UFO-bølgen er ikke over. Tors: · 
dag arrangeres et UFO-møte 1 

Hessdalen. Det er Holtålen kom­
·mune som sammen med Norsk 

' Jnstitutt for Vitenskapelig Forsk- · 
ning og Opplysning (N~VFO) ar- . 
rangerer møtet, og meml)gen er at 
hessdølene skal kunne ta vite.mer 
om hva denne organisasjonen fant 
ut etter de undersøkelsene som ble 
gjort i dalen. · · • · . ·· ' · ·. • ; . · 

·~· Som kjent mener NI V FO at fe- ~ -~ l nomenene har sin nalurlige forkla- ; 
, ·ring. Meningen er at NIVFO· 
1 medlemmene skal forklare hvor­
;··" dan .. disse fenon1enene oppstår . .... 1 

Som kjent skapte UFO-observa-
' ·· sjonene i Hessdale~ den rene f?l-· 

ketilstrømningen til HessdalskJø­
len, der det også en tid var · egen 
kiosk for folk som syntes observa­
sjonsnettene kunne bli f?r la~ge,og . ,; 

r · kalde. >'1· ··· , ' · • • ·''' · , ... 
• tt .,,,._ 

Angående disse to NIVFOTISKE klipp, vil jeg gjerne ·få tilføye et par orienterende 
ting. Det lille klippet som omhandler Prosjekt Hessdalen i NIVFOs navn har blitt 
undersøkt gjennom komunen. Det viser seg at det IKKE er søkt om penger for 
navnet "Prosjekt Hessdalen". Det var jo godt for dem. Det er altså avisen som 
har blandet sammen begrepene. Det er vel kanskje også NIVFOs ønsker all den 
tid de følger i våre fotspor med alt vi foretar oss. Som dere ser av det andre 
klippet så hadde også de sitt møte fire dager etter oss. Nå har de fulgt oss 
som skygger i alt når det gjelder arbeidet i Hessdalen. Utover dette prøver 
de å sverte alt det vi gjør der overfor andre organisasjoner i faktisk a1le 
verdensdeler, utenom Asia, så vidt jeg vet. Det er jo da et spørsmål om hvor 
lenge enkelte av oss orker å sitte stille overfor dette. Jeg vet at Leif 
Havik har reagert overfor Stenødegård ved å sende et temmelig krasst brev, så 
får vi se da om sakene legger seg, eller om det blir provosert fram en eksplosiv 
situasjon. Med injuriasak og det hele. Det kunne jo vært interessant. 
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Forskningsoppgaver ved akvariene i laboratoriet, fra venstre Rune 
Solberg, Knut Heidelberg og Henning Sværd. 

I 

, Deep Sky Exploration er Vest­
' folds eneste kombinerte forening 
for romfart og astronomi; og til 
tross for at hovedkvarteret ligger 
på Kjell berg i Sandefjord, har den 
medlemmer fra mange steder i 
Vestfold, ikke minst fra , Tøns-
berg-distriktet. · · :'' 

Tønsbergs Blads medarbeider · 
har avlagt et besøk i hovedkvar- · 
teret, som er på Harry Solberg 1 

TrevarefabrikkA/s' tomt like v·ed · 
Skiringssal Folkehøyskole·. Der 
disponerer foreningen både kon­
tor- og møterom, et lite laporato­
rium og et observatorium, som er 
bygget på taket av en av fabrikk~· 
bygningene. -

- Vi startet 1. mai 1978, og .. " 
stifterne var fem gymnasiaster og · 
studenter med spesiell interessiy 
for astronomi og romforskning,· 
sier formannen og primus ro.otor. 
i foreningen, Rune Solberg. - Det . 
begynte som en diskusjons- -
gruppe hver uke, der vi tok opp; . 
interessante temaer. Samme høst 
kunne vi avslutte byggingen av 
Deep Sky Observatory, som er··" 
vårt hovedsete for astronomiske 
observasjoner. Samme høst fore- '. 
t- ....... 1" ,... ...... '""'~ ~ ................. .............. ..-11 ..... ..._...._...,... _ ..l - - · 

-
• ...,.._" .... __ _ 

·•' 



Foreningen har egen datagruppe, og her er Jan Kåre Qvam i sving.med 
et program. 

rørste utemanasre1sen, ne.mug til 
en russisk romfartsutstilling · i 
Stockholm. 

I et presentasjonshefte . om 
Deep Sky Exploration leser vi 
både om denne turen og andre 
utenlandsturer, som medlem­
mene har foretatt.' Sommeren ' 
1980 reiste to medlem.mer på en 
rundtur til romforskningssentra 
og observatorier i Europa, og i 
1981 dro to medlem.mer, bl.a. 
Rune Solberg, til Ainerika og 
besøkte ialt 11 ro.mforskningssen- . 

Fem av de aktive medlemmene foran «Boksen» og Deep Sky Observatory, fra venstre Harald Sørlie, 
Sande.fjord, Henning Svrerd, Kjøpmannskjær, formannen Rune Solberg, Sandefjord, Knut Heidelberg, 
Teie, og Jan Kåre Qvam, Holmestrand. · 
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~ olide bokanmelde!· 
U ser er dessverre 
m11ngelvare på PSSI­
STE. I dag boter vi på 
denne mang elen og si­
terer fra I->:lassekam­
pens omtalc.,a.v Arvid 
Weber Skjærpes bok' 
11Jaktcn på. det gode 
livn: 

- Gamalt piss på ny 
fl.a.ske, ei suppe av totn.· 
litære skrekkvisjoner 
kombinert med angs­
ten for kvinnek;unp og 
det som. verre er, heter 
det på de kantei.·. 

Dæg gær'n 
spor De oss. 

------------------,_~ 
----

. ---~ 

J 
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Oin barn 
og br~t;d 

1f.__::f vodor faller på­
...._ Å lc;; g ct på. en brød­
!lkivc av for små.barn 
- og større barn også 
- fo•· den :.mlrn skyld'! 
Jo, det er pronasjons· 

Unnis . " gr1ser1 

G rensen · mellom 
porno og erotikk. 

hvor gå.r n<fden? Unni 
Rustad - · _ landskjent 
pornomotstander ·og 
nyvalgt forkvinne · i 
Kvinnefronten - har 
ord på rede hånd: 

.:._ Porno er et tek­
nisk møte n1ellom 
kjønnsorganer, 1nens 
erotikk er et mote mel-
10111 mennesker som 
tenner p å hver11ndre, 
sic1· Unni til Ny Tid. 

uEr på teknisk 
møte,» sto det skrevet 
på en kolleg as kontor­
dør her forleden. Gri· 
sen! 

·-· overvekten som gjør at · 
pålegget har ~n ten· 
dens til å falle av, i!øl· 
ge boken ul<'ra. menne-

. skekryp til gåe~ide 
barn», utgitt pl• Uni·. 
versitets forlag et. 

D e t e r i11ke dumt at 
ma.11 tar O~)p i 4 c lcvant'3 : 
adforclstypiskc fcno· 
mener sorn er adekva­
te for humanistisk 
introspeksjon, s pør De 
u :;.:_;. 
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